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Kyselyyn osallistui 110	nuorta

Vastaajien	jakautuminen	kouluasteen	mukaan	kunnissa:
KUNTA PERUS-

KOULULAINEN
LUKIOLAINEN

Helsinki 23	(38%) 37	(62%)
Espoo 5	(14%) 30	(86	%)
Vantaa 2 (100	%)
Kauniainen 13	(100	%)

TULOKSET:	https://reports.inforglobe.com/nuoretmukana-1771100/index.html

HUOM!	Tuloksia	voi	tutkia	eri	kulmista	kuvaajasta	klikkaamalla	ja	sen	alla	olevan	taulukon	valintoja	muokkaamalla.



Kyselyn rakenne - aiheet

VIRALLISET	VAIKUTTAMISEN	KANAVAT: KANSALAISYHTEISKUNTA	&	
VAPAAEHTOISTYÖ:

•	Koulun	oppilaskunta	&	sen	hallitus
•	Kansanäänestykset,	kansalais- ja	
kuntalaisaloitteet
•	Äänestäminen	vaaleissa
•	Kotikuntani	nuorisovaltuusto

•	Kansalaisjärjestöt	&	vapaa	
kansalaistoiminta

•	Mielenosoitukset
•	SoMe,	mielipidevaikuttaminen	ja	

omasta toiminnasta	viestiminen

OPISKELU,	TYÖ	JA	YHTEISKUNTARAUHA: ARVOT,	HYVINVOINTI	JA	KULUTTAMINEN:

•	Opiskelupaikan	hakeminen	ja	
valintakriteerit

•	Nuorisotyöttömyyden	vähentäminen
•	Päätöksentekojärjestelmän	luotettavuus
•	Luottamus	ja	vuorovaikutus

eri	väestöryhmien	välillä

•	Moniarvoinen	ja	-kulttuurinen	Suomi
•	Omaan	tulevaisuuteen	vaikuttaminen
•	Joukkoliikenne	ja	ekologinen	liikkuminen
•	Eettinen	kuluttaminen	

Nuoret	arvioivat	15	aihetta	neljän	pääteeman	alla:



Kyselyn rakenne - kriteerit

Nuoria	pyydettiin	arvioimaan	kukin	15	aiheen:

Ääriarvioiden	osalta	nuorille	avautui	mahdollisuus	
tarkentaa	kantaansa.	Näitä	kommentteja	kertyi	59	kpl.



Kyselyn yhteenveto

Yleissilmäys
Kohtuullisesti	hoidettuja	asioita -
Useimmat	asiat	kohtalaisesti	tai	melko	
hyvin	hoidettuja	Suomessa.

Selkeät	prioriteetit	- arvioiduista	asioista	
keskimäärin	noin	puolet	kiinnostaa	varsin	
vähän	ja	puolet	kohtalaisen	paljon.	



Teeman tärkeys nuorille
TOP	3:
• Oman	elämän
ohjaaminen
• Opiskelupaikan
hakeminen
• Äänestäminen

Vähiten tärkeitä:
• Nuorisovaltuusto
• Oppilaskunta
• Mielenosoitukset
• Kansalaistoiminta



Ryhmäeroja Havainto
Sukupuolten	välillä	ei	ole	
kovin	suuria	eroja.	

Poikkeuksena	tyttöjen	
korkeampi	kiinnostus	
some-vaikuttamisesta	ja	
kulutusvalinnoista.

Havainto
Peruskoululaiset	selkeästi	vähemmän	
kiinnostuneempia	useimmista	aiheista	
kuin	lukiolaiset.

Ymmärrettävää;	esim.	työllistyminen	ja	
äänestäminen	ovat	lukiolaisille	
ajankohtaisempia.	

Huom:	vektorin pää on	
keskiarvo ja pallo valittu ryhmä



Ryhmäeroja

Havainto
Kauniasten koulussa	asiat	kiinnostaa	selkeästi	
vähiten	(ml.	moniarvoisuus	ja	vakaa	
yhteiskunta).	Useimmat	asiat	nähdään	myös	
Suomessa	olevan	huonosti	hoidettuina.	



Ryhmäeroja

Havainto
Vastaavasti	lukiolaisia	kiinnostaa	kovastikin	
monet	asiat.	



Asioita,	joista laaja konsensus ja tyytyväisyys

“ÄÄNESTÄMINEN”
•	Hyvin tärkeää kunnasta
riippumatta
•	Kyselyn parhaiten
hoidetuksi koettu asia

Kiinnostaa lukiolaisia
enemmän kuin
peruskoululaisia.
Toisaalta moni
peruskoululainen sanoo
haluavansa jo	äänioikeuden.

Huom:	Neliöt ovat yksittäisiä
vastaajia



Asioita,	joista laaja konsensus ja tyytyväisyys

“MAHDOLLISUUS	VAIKUTTAA	
OMAAN	ELÄMÄÄNSÄ”
•	Huojentavasti ja
ymmärrettävästi kyselyn
tärkeimmäksi koettu asia
Aihe,	jossa ero lukiolaisten ja
peruskoululaisten arvioissa oli
pienin



Asioita,	joista laaja konsensus ja tyytyväisyys

“OPISKELUPAIKAN	
HAKEMINEN”
•	Asian	hoito arvioidaan
alempaan keskikastiin.	
•	Sijoitusta laskee joukko
lukiolaisia,	jotka kritisoivat
yliopistouudistuksen
epävarmuuksia ja
koulutusleikkauksia.
Ymmärrettävästi kiinnostaa
enemmän lukiolaisia.

Joukossa kuitenkin huolestuneita ääniä pääsykokeiden poistamisesta



Tyytymättömyyttä nykytilaan
“NUORISOTYÖTTÖMYYS”
Ainoa tärkeäksi,	mutta
huonosti hoidetuksi
koettu asia kyselyssä.
•	Vain	15	%	(16	hlöä)	koki,	
että nuorisotyöttömyyden
vähentäminen on	sujunut
“Melko tai	Oikein hyvin”.



Eniten hajontaa - Vastaajia nelikentän joka osassa
“EETTINEN	
KULUTTAMINEN”
Kiinnostavuutensa (kuvaajan
vaaka-akseli)	osalta kyselyn
suurimman hajonnan
aiheuttanut teema.
Eettinen kuluttaminen on	
selvästi tärkeämpää tytöille.	
Toinen tyttöjä enemmän
kiinnostanut aihe on	SoMe-
vaikuttaminen



Eniten hajontaa - Vastaajia nelikentän joka osassa
“MONIARVOISUUS”
Kommenttitasolla selkein
ääriasettelu:	“En ymmärrä
erilaisten kulttuuri-
perinteiden tärkeyttä” vs.	
“Monikulttuurisuus on	
todella tärkeää!”
•	Poikien osuus on	suurempi
ääriarvioissa sekä asian
tilassa,	että sen
kiinnostavuudessa.



Kiinnostavia kommentteja

• ”Kansalaisaloitteen	ei	pitäisi	olla	vain	jonkin	eduskunnan	työryhmän	
tyrmättävissä.	Kunnissa	ja	etenkin	kaupunginosissa	pitäisi	olla	mahdollista	
kaikkien	vaikuttaa	paremmin.”	- lukiolainen
• ”Minusta	mielenosoitukset	ovat	hyvä	rauhanmielinen	tapa	kertoa	mitä	
pitäisi	muuttaa”	- peruskoululainen
• ”Some vaikuttaa	liikaa	muttta netin	esim.	change.org addresseja voitaisiin	
hyödyntää	paremmin.”
• ”Lähes	kaikissa	työpaikoissa	halutaan	vuosien	kokemusta,	mutta	mistä	
kokemusta	saa	jos	kukaan	ei	ota	töihin?	Kesätöitäkin	vaikea	saada	kun	niin	
harva	paikka	ottaa	töihin	reilulla	palkalla.”	- lukiolainen
• ”Suomessa	ollaan	todella	jakautuneita	ja	eri	väestöryhmät	eivät	yleensä	
kykene	toimimaan	hyvin	yhdessä.”	– peruskoululainen
• ”Moni	kulttuurisuus	ei	toimi”	- peruskoululainen
• ”Kasvisruoka	ja	kotimaisten	tuotteiden	suosiminen	(kunniaan)”	- lukiolainen




